

## 中国邮政储蓄银行 POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

邮储银行荆州分行:

# 深耕细作迈步高质量发展新征程

□ 记者 陈 洁 见习生 高欣 特约记者 杨涛 通讯员 周雅琼

2008年3月18日,中国邮政储蓄银行荆州市分行挂牌成立,至今已13年了。在见证城市高速发展的同时,也在这片土地上留下了邮储人拼搏奋进的清晰足印。

十三年来,分行始终与城市发展同频共振,紧紧围绕长江经济带发展、中部地区加快崛起、长江中游城市群协同发展等重大战略,普惠金融支持乡村振兴,蓄力创新提升服务质效,累计投放各类信贷资金超575亿元,其中涉农、小微企业贷款投放516亿元,投放占比达到90%。

十三年间,分行始终与时代共进步、与客户共成长,从无到有、从小到

大、从弱到强,不断探索自身发展与地方经济发展相结合的道路,截至2020年末,该行资产总额达643亿元,拥有员工670人,下辖自营网点31个,邮政代理网点127个,在"自营+代理"的网点经营模式下,充分发挥金融业优化配置资源的作用,不断创新特色业务品种,全力满足客户多元化的全融需求

站在"十四五"开局的历史节点,金融机构助力湖北经济高质量发展既是责任所系,也是机遇所在。如何在高质量发展的道路上乘风破浪、稳步前行,是时代给予邮储银行荆州分行的新命题。



邮储银行监利市支行虾稻贷推广产业扶贫

#### - 党建引领 弘扬抗疫精神

中国邮政储蓄银行荆州分行始终坚持"围绕业务抓党建、 抓好党建促发展"的指导思想,依托"不忘初心、牢记使命"主题 教育和党史学习教育,突出问题导向,注重改革创新,同步推进 党建工作和经营发展,充分发挥党建引领作用,推动高质量发 展之路行稳致远。

展之路行稳致远。 自2020年抗击新型冠状病毒疫情以来,为进一步响应"党员干部走在前""机关事业单位干部职工深入社区"的号召,分行党委积极响应,主动下发倡议书,号召全行基层党组织和党员要在防控疫情中主动担当走在前。疫情期间,近80名抗"疫"先锋在第一时间奔赴各社区、各村镇抗"疫"战争的前线,坚守

抗疫期间,该行涌现出一批胸怀大爱、坚守责任的党员 先锋,他们不惧危险、不讲困难,在组织需要时挺身而出,以 个人的奉献换取他人的安宁。疫情发生初期,分行各级扶贫干部第一时间深入驻点村,对包户扶贫户进行逐一电话和上门联系,了解他们的身体情况,为当地贫困户筹集必需的生活物资,主动参与疫情期间所在区域卡点值守。石首市新厂镇支行行长甘沙林在得知要支援对口扶贫村开展抗疫情工作后,第一时间向支行主动请战,逆向而行,除了照顾照看对口帮扶的75户贫困户外,还主动承担起村一组到五组223户、899人的入户监测服务工作,踏实认真的态度赢得村民的

伟大的抗疫精神是社会主义核心价值观最生动最集中的体现,邮储银行荆州分行在这场战役中也充分展现出了披荆斩棘、奋勇向前的精神力量,为今后履行社会责任、服务地方经济、谋求高质量发展树立了新的精神引领。



邮储银行荆州市分行熊乃乙行长指导网点抗疫复工。



邮储银行荆州分行开展金融知识宣传。



邮储银行荆州分行前往许家冲村开展红色教育

# 创新引领 致力支农支小

中国邮政储蓄银行荆州市分行认真贯彻落实中省市一系列决策部署,结合荆州地域特点,认真贯彻落实乡村振兴战略,始终坚持"服务三农、服务中小、服务城乡"的市场定位,深耕本土,服务实体经济,争做"支农支小支实"的主力军。

服务"三农",助力乡村振兴。该行立足地方支柱行业及特色行业,通过"产业+项目"创新引领,持续加强对涉农贷款的信贷支持力度。截至2020年底,累计投放各类涉农贷款370亿元,贷款余额58.66亿元,较年初增长4.12%。在产品创新上,按照"大行业、小特色"及"一县一业"的发展思路,打造县域特色信贷产品,全力支持地方特色产业发展。其中,该行创新开发的"虾稻贷"产品已累计实现放款4.68亿元。

友的"虾稻贷"产品已累订实现放款4.68亿元。 每年春耕时节,是农户忙碌的时节,也是邮储银行客户经 理走乡串户为春耕生产送去"及时雨"的时节。眼下,正是小龙 虾投苗、喂食的黄金时节,然而在公安县闸口镇从事虾稻养殖 的陈师傅却因资金短缺,一筹莫展。"农时不等人,要是春耕备 耕没做好,我们今年的产量就会受到影响。"据悉,陈师傅承包 了435亩农田从事虾稻养殖,目前急需资金用于周转。他找过 几家银行试图贷款,但都因农业生产经营不稳定、信用违约风 险大等因素没有通过审批。在了解到陈师傅的资金需求后,邮 储银行荆州市分行第一时间派出客户经理上门进行调查,并通 过移动展业设备当天即给陈师傅发放了"虾稻贷"20万元,足不 出户便解决了燃眉之急。

服务小微,助力复工复产。中国邮政储蓄银行荆州市分行始终践行支持小微企业、服务实体经济的使命,紧扣"六稳""六保"总体工作要求,不断加大对实体经济和小微企业支撑力度,积极探索服务民营、中小微企业新模式,推出税贷通、发票贷、小微易贷等纯信用类贷款产品,优化流程、提升效率、减费让利,帮助企业解决融资难题。

自新冠疫情发生后,该行多措并举助力企业复工复产达产,想企业之所想、急企业之所急,通过优化流程、减费让利、定向对接、精准施策等措施,充分统筹金融资源,降低企业融资成本,加大复工复产资金支持力度。2020年,邮储银行荆州市分行对照人行下发的疫情防控重点保障企业名单,成功授信放款9550万元,发放抗疫应急贷款8250万元,为疫情防控和复工复产达产提供了有力的资金支持。2020年,因受疫情影响,湖北广利隆食品股份有限公司产品无法外销,加上厂区日常维护的各项支出,流动资金暂时紧张。让企业负责人更犯愁的是,在邮储银行的一笔200万元小企业流动资金贷款将要到期。经过对企业进行续贷调查和审批后,邮储银行荆州市分行为企业办理了200万元小企业无还本续贷业务,为企业恢复经营发展解除了后顾之忧。

## 服务引领 扛起责任担当

精准扶贫,共绘小康蓝图。中国邮政储蓄银行荆州市分行将金融扶贫工作作为践行普惠金融工作的重中之重,围绕定点贫困户和对口扶贫村,多次开展实地调研,走村入户,在助学扶贫、产业扶贫等方面给与有力支持,同时通过推广"新型农业经营主体+建档立卡贫困户""扶贫龙头企业+建档立卡贫困户"等多种产业扶贫模式,线上平台助销农产品、发展虾稻养殖、绿色生态水稻、大棚西瓜等特色种养殖产业带动贫困户脱贫致富。2020年累计发放扶贫小额贷款842笔3857万元,全面助力打富脱盆水区战

支持创业,共推城市发展。中国邮政储蓄银行荆州市分行始终把大力发展创业贷款作为配合地方政府转变职能、发挥银行业金融机构鼓励和支持创业、促进和扩大就业的重要抓手,以"政银合作"新模式共担社会发展责任,共启大众创业、万众创新的新常态。该行积极探索"行业开发+商圈推进"的模式,全面了解资金需求开展定向对接,不断优化产品要素和服务模式,实现了创业贷款入户调查、现场审批及当天放款的一站式服务,服务效率明显提升。截至2020年末,该行创业贷款累计

放款1.33万笔10.64亿元,结余2287笔3.24亿元,共计金融支

持创业就业者解决融资难题 1.2万余人。 优质服务,共建诚信金融。中国邮政储蓄银行荆州市 分行坚持以客户为中心,在提升优质金融服务的路上一直 不懈努力。在网点窗口建设上,为提升网点适老化服务水 平,通过开设绿色通道、配备便民服务设施等方式,创造贴 心服务环境,同时还建立了延伸服务机制,让老年客户在邮 储银行获得有质量、有温度的金融服务。在金融知识宣传 上,该行聚焦老百姓最关心的"资金安全"问题,近年来,精 心组织金融知识万里行、"非法校园贷"专题讲座等一系列 金融知识宣传活动,推动金融知识进高校、进企业、进社区、 进乡村,结合线上渠道进行普及宣传,多措并举构建金融安 全防护网。

站在两个一百年的历史交汇点上,邮储银行荆州分行不忘初心,带着十三载的奋斗成果重新扬帆。未来,邮储银行荆州分行将继续响应"金融回归本源、服务实体"的政策号召,不断改革创新、攻坚克难,奋力谱写高质量发展新篇章。





金融特辑 9